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Πρόλογος


Α υτό που σαγήνευε τα παιδιά και τα έκανε να σηκω-
θούν από τα κρεβάτια τους δεν ήταν ο καθησυχαστι-

κός σκοπός κάποιου νανουρίσµατος. Όµως, ήταν σίγουρα
ένα τραγούδι. Οι γονείς δεν το άκουγαν ποτέ, γιατί η µου-
σική του δεν προοριζόταν γι’ αυτούς.

Ήταν ένα τραγούδι που παιζόταν για τα παιδιά· και
εκείνα, µόλις το άκουγαν, έρχονταν.

Μισοντυµένα και ξυπόλυτα, φορώντας ακόµη τα νυχτι-
κά τους, τα παιδιά κατέβαιναν από τα κρεβάτια τους και
σκαρφάλωναν στα παράθυρα – οι µεγάλοι τα είχαν αφήσει
ανυποψίαστοι ανοιχτά, για να µπαίνει η δροσερή αύρα της
νύχτας.

Μετά περπατούσαν, περνούσαν από εισόδους, κατέβαι-
ναν στριφογυριστά δροµάκια και κατευθύνονταν σε ένα
συγκεκριµένο µονοπάτι που κανένα τους δεν είχε ξαναδεί,
ένα µονοπάτι που όµως βρισκόταν εκεί από πάντα.

Αυτό το µονοπάτι είχε πολλά ονόµατα, γιατί το διάβαι-
ναν µόνο παιδιά – στα παιδιά αρέσει πολύ να δίνουν ονό-
µατα σε όλα τα πράγµατα. Έτσι, το κάθε παιδί που το διέ-
σχιζε ήξερε τι ακριβώς ήταν ο ∆ρόµος προς τον Παράδει-
σο. Το ήξεραν – τους το έλεγε το τραγούδι που άκουγαν.
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16 ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Οι νότες της µουσικής που φαινόταν να ξεχύνεται τριγύ-
ρω τους έρχονταν από παντού, και από πουθενά ταυτόχρο-
να^ και ο µουσικός, όταν κατάφερναν να τον διακρίνουν
µέσα στο σκοτάδι της νύχτας, φαινόταν να αλλάζει µορφή
ανάλογα µε τη µουσική.

Η µορφή του, αχνή, λες και ήταν φάντασµα –µάλιστα τρε-
µόπαιζε µερικές φορές–, ήταν άλλοτε µεγάλου και άλλοτε
παιδιού, όπως ήταν και τα ίδια· και µερικές φορές δε φαι-
νόταν καθόλου ανθρώπινη. Η µουσική τούς έλεγε το όνοµά
του: Βασιλιάς των Γρύλων. Κανένα τους δεν µπορούσε να
αντισταθεί στο τραγούδι που έπαιζε.

Κανένα… εκτός από ένα!
Την είχαν προειδοποιήσει πως µια µέρα θα ερχόταν ο

Βασιλιάς των Γρύλων και πως, αν δεν ήταν προετοιµασµέ-
νη, δε θα µπορούσε να αντισταθεί στο τραγούδι του. Κανέ-
να παιδί δεν µπορούσε – εκτός κι αν ήταν σακάτικο, και
δεν µπορούσε να ακολουθήσει, ή αν δεν µπορούσε να
ακούσει το σκοπό και να πέσει στα δίχτυα του.

Το κερί που έβαλε στ’ αυτιά της, όπως είχε δει στο όνει-
ρό της ότι έπρεπε να κάνει, κρατούσε µακριά τη µουσική,
ώστε να µπορέσει να αντισταθεί στο ξελόγιασµά της, αλλά
όχι τόσο, ώστε να µη νιώσει την επιθυµία ή να συγκρατήσει
τα δάκρυα που µούσκεψαν το µαξιλάρι της όταν την πήρε
τελικά ο ύπνος και ονειρεύτηκε τον Παράδεισο.

Για µερικά παιδιά το µονοπάτι τελείωνε στην κάθετη επι-
φάνεια κάποιου ψηλού βουνού, που σκιζόταν στη µέση για
να τα αγκαλιάσει και που έκλεινε µόλις αυτά περνούσαν.
Για άλλα τελείωνε στην άκρη ενός απότοµου γκρεµού, που
αυτά την προσπερνούσαν µε τη θέλησή τους, γιατί το τρα-
γούδι τούς έλεγε πως µπορούσαν να πετάξουν. Όµως, τα
περισσότερα οδηγούνταν στους Σιδερένιους Ανθρώπους
και στα πελώρια πλοία που σάλπαραν µε την αυγή.

© JAMES A. OWEN 2008 / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2009



ΠΡΟΛΟΓΟΣ 17

Στο φως του πρωινού το µονοπάτι εξαφανιζόταν και πά-
λι^ όµως, ακόµη και εξαφανισµένο, ήταν εκεί και αποκτούσε
ένα νέο όνοµα: ο ∆ρόµος της Θλίψης.

Καθώς τα χωριά και οι πόλεις ξυπνούσαν, οι µανάδες και
οι πατεράδες έβρισκαν τα κρεβάτια των αγοριών και των
κοριτσιών τους άδεια, και στην αρχή ένιωθαν απορία, µετά
φόβο και στο τέλος τρόµο. Και τότε, µέσα στις κραυγές τους,
έδιναν αυτό το νέο όνοµα στο µονοπάτι.

Όµως ήταν πολύ αργά…
Τα παιδιά είχαν ήδη φύγει…
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Εννιά χρόνια στη Χώρα
του Καλοκαιριού
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Ανάµεσα σε τσαλαπατηµένες καµπανούλες  καθόταν ένα κοριτσάκι.
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Ο άγγελος στον κήπο


ΟΤζον σπάνια έβλεπε όνειρα· και ακόµη πιο σπάνια θυ-
µόταν τι είχε ονειρευτεί. Τώρα τελευταία όµως έβλεπε

όνειρα κάθε βράδυ· και τα θυµόταν όλα, γιατί ήταν ξεχωρι-
στά: στα όνειρά του τον επισκέπτονταν πάντα γίγαντες.

Έβλεπε τεράστιους όγκους από κόκαλα και τένοντες
που σχηµάτιζαν τη δική τους τοπογραφία, καθώς µε πελώ-
ρια βήµατα περνούσαν από περιοχή σε περιοχή, µη δίνο -
ντας σχεδόν καµία σηµασία στα πλάσµατα που τους παρα-
κολουθούσαν από χαµηλά γεµάτα δέος. Οι γίγαντες αυτοί
ήταν τεράστιοι – έδειχναν να έχουν και να µην έχουν βαρύ-
τητα· ήταν λες και το επόµενο βροντερό βήµα τους επρό-
κειτο να τους φέρει ξαφνικά στο διάστηµα, να ενωθούν µε
τους θεούς και τους τιτάνες που βρίσκονταν στους διάφο-
ρους αστερισµούς.

Ο Τζον στεκόταν µε τους ανθρώπους αυτού του ονειρι-
κού κόσµου –κατά παράξενο τρόπο, όλοι τους φαίνονταν
να είναι παιδιά– και παρακολουθούσε άφωνος και γεµάτος
δέος τους γίγαντες που περνούσαν από µπροστά του µε βρα-
δύτητα που χαρακτηρίζει την πορεία των γεωλογικών µετα-
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βολών. Και τότε, σε κάθε όνειρό του, ένας από τους γίγα -
ντες στρεφόταν και κοιτούσε κάτω, κατευθείαν εκεί που στε-
κόταν ο Τζον – µετακινούσε το βάρος του, έσκυβε και άπλω-
νε το µεγάλο σαν αχυρώνα χέρι του, να τον πιάσει, ενώ τα
παιδιά τριγύρω του άρχιζαν να στριγκλίζουν.

Η σειρήνα του τρένου ακούστηκε στριγκιά στον απογευ-
µατινό αέρα και ξάφνιασε τον Τζον, αποσπώντας τον από τις
ανήσυχες σκέψεις του. Σηκώθηκε κι έριξε µια γρήγορη, εξε-
ταστική µατιά στο πλήθος που αποµακρυνόταν από το τρένο
που µόλις είχε φτάσει από Λονδίνο. Ο σταθµός της Οξφόρ-
δης δεν ήταν µεγάλος, όµως στα απογευµατινά δροµολόγια
σηµειώνονταν πολλές αφίξεις και αναχωρήσεις, και εκείνος
δεν ήθελε να χάσει το πρόσωπο που περίµενε.

Συνειδητοποίησε, µε µια προοδευτικής έντασης συγκί-
νηση, πως ήταν πολύ πιο ανυπόµονος να δει τον παλιό του
φίλο απ’ όσο υπολόγιζε. Στην πραγµατικότητα, πριν από
αρκετά χρόνια είχαν περάσει µαζί µόνο µερικές εβδοµά-
δες, αλλά τα γεγονότα εκείνων των ηµερών ήταν τέτοια, που
τους έκαναν να αισθάνονται κάτι παραπάνω από απλοί
σύντροφοι. Έτσι, όταν ο ψηλόλιγνος άντρας µε το ψηλό µέ-
τωπο και τα στρογγυλά γυαλιά φάνηκε να κατεβαίνει από
το τρένο στην αποβάθρα, ο Τζον όρµησε προς το µέρος του
και τον αγκάλιασε σαν να ήταν αδερφός του.

«Τσαρλς!» φώναξε γεµάτος χαρά. «∆ε φαντάζεσαι πό-
σο χαίροµαι που σε βλέπω!»

«Κι εγώ χαίροµαι που σε βλέπω, Τζον», είπε ο Τσαρλς,
χτυπώντας το φίλο του στην πλάτη. «Είναι παράξενο. Όσο
πλησίαζα στην Οξφόρδη ένιωθα όλο και περισσότερο πως
γυρνούσα σπίτι. Αυτό όµως δεν οφειλόταν στο µέρος, αλλά
µάλλον στο ότι θα έβλεπα εσένα και τον Τζακ. Σου φαίνε-
ται αλλόκοτο;»

«Ναι…» απάντησε µε ένα πνιχτό γελάκι ο Τζον· «αλλά µε
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την καλή έννοια. Έλα, άσε µε να σε βοηθήσω µε τις βαλί-
τσες σου».

Καθώς φόρτωναν τα πράγµατά του στο αυτοκίνητο του
Τζον, ο Τσαρλς κοίταξε τριγύρω του νευρικά και έγειρε προς
τη µεριά του φίλου του. «Ήθελα να σε ρωτήσω», του είπε
µιλώντας χαµηλόφωνα και µε συνωµοτικό ύφος, «εάν… ξέ-
ρεις… εάν την έχεις µαζί σου».

«Φυσικά!» είπε ο Τζον, δείχνοντάς του έναν µπόγο από
βιβλία και χαρτιά στην πίσω θέση του αυτοκινήτου. «Είναι
κάπου ανάµεσα σε όλα αυτά».

Ο Τσαρλς άνοιξε διάπλατα τα µάτια του σοκαρισµένος.
«Εδώ; Στα φανερά;» φώναξε. «∆εν είναι κάπου κλειδωµέ-
νη… προστατευµένη; Τζον, τρελάθηκες; Αυτό είναι… είναι…»
Χαµήλωσε ξανά τη φωνή του. «Είναι η Ιµαγκινάριουµ Γκεο -
γκράφικα! Το πιο πολύτιµο βιβλίο σε όλη τη Γη. ∆ε νοµίζεις
πως είναι κάπως… ριψοκίνδυνο;»

«Καθόλου», είπε ο Τζον µε µια δόση αυταρέσκειας. «Ρί-
ξε µια µατιά στο κείµενο που βρίσκεται στην κορυφή της
στοίβας και θα καταλάβεις…»

Ο Τσαρλς έφτιαξε τα γυαλιά του, πλησίασε τη στοίβα και
κοίταξε τα χαρτιά προσεκτικά. «Βλέπω µια µελέτη µε τίτλο
“Μια πρόταση για το αναµορφωµένο πρόγραµµα σπουδών
σχετικά µε τη µελέτη των αρχαίων ισλανδικών”· τα υπόλοι-
πα φαίνονται να είναι σηµειώσεις για τα µαθήµατα συγκρι-
τικής φιλολογίας».

Όταν κάθισε δίπλα στον Τζον έριξε στο φίλο του ένα
βλέµµα γεµάτο απορία. «Μην το πάρεις στραβά, κύριε κα-
θηγητά, αλλά πόσοι άνθρωποι, ακόµη και στην Οξφόρδη,
θα ενδιαφέρονταν για κάτι τέτοιο;»

«Αυτό ακριβώς σκέφτηκα κι εγώ», είπε ο Τζον κι έβαλε
µπροστά το αυτοκίνητο. «∆υσκολεύοµαι πάρα πολύ να κά-
νω τους φοιτητές να ενδιαφερθούν έστω και λίγο για τα αγ-
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γλοσαξονικά· άσε τα παλαιοÃσλανδικά… Ποια άλλη καλύ-
τερη προστασία θα µπορούσα να βρω για την Γκεογκράφι-
κα από το να τη θάψω ανάµεσα σε χειρόγραφα που δεν εν-
διαφέρουν κανέναν άλλο πέρα από µένα;»

Είχαν περάσει εννέα χρόνια από τη µέρα που ο Τζον και
ο Τσαρλς συναντήθηκαν για πρώτη φορά στο Λονδίνο. Εν-
νέα χρόνια αφότου αυτοί και ο σύντροφος που τώρα πήγαι-
ναν να δουν είχαν αναλάβει τη πιο εκπληκτική αποστολή
της ζωής τους. 

Εξαιρετικές συνθήκες είχαν κάνει τους τρεις νεαρούς
άντρες να συναντηθούν στο σηµείο όπου είχε λάβει χώρα
ένας φόνος. Ο νεκρός –και µέντορας του Τζον, ο καθηγητής
Σίγκουρντσον– ήταν ένας από τους διαχειριστές της Ιµαγκι-
νάριουµ Γκεογκράφικα.

Η Γκεογκράφικα είναι ένας άτλας µε χάρτες της περιο-
χής που ονοµάζεται Αρχιπέλαγος των Ονείρων, µιας αλυ-
σίδας από νησιά που συνυπάρχουν µε τον κόσµο µας από
την αρχή του παντός, και έχει ασκήσει µεγάλη επίδραση σε
όλες τις µεγάλες προσωπικότητες της ιστορίας της Γης. 

Βεβαίως, η επίδραση που άσκησε δεν ήταν πάντα θετι-
κής κατεύθυνσης.

Ένας άντρας που λεγόταν Βασιλιάς Χειµώνας προσπά-
θησε να χρησιµοποιήσει την Γκεογκράφικα, συνακόλουθα
και τη γνώση που περιέκλειε το βιβλίο, για να κατακτήσει
το Αρχιπέλαγος. Άλλος ένας διαχειριστής, ο Μπερτ, ανέθε-
σε στον Τζον, τον Τσαρλς και τον Τζακ να ταξιδέψουν στο
Αρχιπέλαγος και να προσπαθήσουν να σταµατήσουν τον
Βασιλιά Χειµώνα. Κι αυτοί, κατά κάποιον τρόπο, παρά τις
τροµερές αναποδιές που τους έτυχαν, το πέτυχαν.

Ο Βασιλιάς Χειµώνας έχασε, και βρήκε το θάνατο όταν
έπεσε από έναν καταρράκτη που χυνόταν στο άπειρο. Μια
νέα τάξη εδραιώθηκε στο Αρχιπέλαγος, κάτω από την εξου-
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σία ενός νέου βασιλιά και µιας νέας βασίλισσας. Η Γκεο -
γκράφικα είχε πλέον τρεις νέους διαχειριστές: τον Τζον, τον
Τσαρλς και τον νεότερο από τους τρεις φίλους, τον Τζακ.

Όµως, υπήρχε ένα αντίτιµο αυτής της νίκη. Κάποιοι σύµ-
µαχοί τους χάθηκαν· πολλά λάθη έγιναν^ και, παρόλο που
κάποια από αυτά επανορθώθηκαν, συνέβησαν γεγονότα
που ποτέ δε θα σταµατούσαν να τους απασχολούν.

Τα όσα διαδραµατίζονται στο Αρχιπέλαγος έχουν πά ντα
απήχηση στον κόσµο µας, που τότε βρισκόταν ακόµη µέσα
στη δίνη του Α΄ Παγκοσµίου πολέµου. Ο Τζον συνέχισε τη
στρατιωτική του θητεία, ενώ ο Τζακ µόλις άρχιζε τη δική
του^ µόνο ο Τσαρλς δεν έλαβε µέρος, εξαιτίας της νευρικής
του φύσης και της ηλικίας του. Τελικά, όταν ο πόλεµος έλη-
ξε, όλοι ξαναγύρισαν στον παλιό τρόπο ζωής τους, λες και ο
πόλεµος, όπως και η περιπέτειά τους στο Αρχιπέλαγος,
ήταν κάποια φαντασίωση ή ένα απλό όνειρο. 

Ο Τζον θα είχε καταφέρει ίσως να πείσει τον εαυτό του
πως όλα αυτά ήταν ένα απλό όνειρο^ αλλά υπήρχε το δερ-
µατόδετο βιβλίο που βρισκόταν ακόµη στην κατοχή του.
Από τον Μπερτ δεν είχε ούτε ένα µήνυµα από την ηµέρα
που ο γερο-κουρελής τους είχε γυρίσει στο Λονδίνο µε τον
Λευκό ∆ράκο, ένα από τα θαυµαστά ζωντανά δρακοκάρα-
βα τα οποία µπορούσαν να διασχίσουν τα σύνορα που χω-
ρίζουν τον κόσµο µας και το Αρχιπέλαγος.

Τουλάχιστον, σκεφτόταν ο Τζον, δεν υπήρξαν άλλοι φό-
νοι. Ούτε άλλος πόλεµος. Πίστευε πως ο πλανήτης δε θα µπο-
ρούσε να τα βγάλει πέρα µε άλλον έναν τόσο µεγάλο πόλε-
µο σαν αυτόν που µόλις είχαν περάσει. Αλλά, πάλι, ένα µε-
γάλο µέρος της ευθύνης αυτών των γεγονότων το είχε ο Βα-
σιλιάς Χειµώνας – αυτόν, όµως, ο ίδιος τον είχε εξοντώσει. 

Ο Τζον δούλευε στο γραφείο του στην Οξφόρδη όταν
έφτασε ένας ταχυδρόµος φέρνοντάς του ένα σηµείωµα από
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τον αδερφό του Τζακ, τον Γουόρεν· του ζητούσε να πάει να
δει αµέσως τον Τζακ. Τη στιγµή που ο Τζον διάβαζε το µήνυ-
µα, χτύπησε το τηλέφωνο. Ο Τζον το σήκωσε. Ξαφνιασµένος,
αλλά και χαρούµενος, άκουσε από την άλλη άκρη τον Τσαρλς
– µόλις είχε λάβει κι εκείνος ένα τηλεγράφηµα. Γρήγορα
γρήγορα έγιναν οι διακανονισµοί για το ταξίδι του Τσαρλς
µέχρι την Οξφόρδη, όπου αυτός και ο Τζον είχαν δώσει ρα -
ντεβού, για να πάνε µετά µαζί να συναντήσουν τον Τζακ.

Χρόνια πριν, όταν στο Λονδίνο χώρισαν οι δρόµοι τους,
είχαν συµφωνήσει να µην έχουν καµία επικοινωνία µεταξύ
τους, εκτός κι αν προέκυπτε κάτι σε σχέση µε την Γκεογκρά-
φικα ή το Αρχιπέλαγος, κάτι που θα απαιτούσε την επέµ-
βασή τους· ή, αν προέκυπτε κάτι εξαιρετικά επείγον. Είχαν
αποφασίσει πως αυτός ήταν ο µόνος τρόπος να προστατέ-
ψουν τα µυστικά που τους είχαν εµπιστευτεί.

Το πιο πιθανό –αν όχι αναπόφευκτο– θα ήταν η ακαδη-
µαÃκή τους πορεία να τους κάνει αργά ή γρήγορα να συνα -
ντηθούν. ∆ιαφορετικά, θα µπορούσε κανείς να αναρωτηθεί
πώς αυτοί οι τρεις έγιναν φίλοι. Μάλιστα, για εννιά ολό-
κληρα χρόνια δε συνέτρεξε κανένα γεγονός που να τους
κάνει να βρεθούν τυχαία. Έτσι, το ότι ο Τζακ οικειοθελώς
καταπάτησε τη συµφωνία τους και ήρθε σε άµεση επαφή
και µε τους δυο τους ήταν µάλλον για κακό παρά για καλό,
σκεφτόταν ο Τζον, αν και βαθιά µέσα του ήθελε να ελπίζει
να είναι για καλό.

Το µικρό εξοχικό σπίτι όπου έµενε ο Τζακ ήταν πολύ κο -
ντά σε ένα συµπαθητικό χωριουδάκι όχι µακριά από την
Οξφόρδη. Πάρκαραν το αυτοκίνητο σε ένα χαλικόστρω-
το πλάτωµα λίγο πιο πέρα από το δρόµο και, αφού ήλεγξαν
ότι η Γκεογκράφικα βρισκόταν στη θέση της, κατευθύν θη -
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καν προς την µπροστινή πόρτα του σπιτιού και χτύπησαν.
Την πόρτα άνοιξε αµέσως ένας κοντός και γεροδεµένος

άνθρωπος µε ηλιοκαµένο πρόσωπο και στρατιωτική στολή
που έµοιαζε πάρα πολύ µε τον νεαρό άντρα που θυµόντου-
σαν και οι δύο. Ο Τζον και ο Τσαρλς δίστασαν, αλλά µετά
θυµήθηκαν πως αυτός που τους είχε καλέσει εδώ ήταν ο
αδερφός του Τζακ.

Ο Τζον αµέσως πήρε την επίσηµη στάση που έπαιρνε όταν
απευθυνόταν σε κάποιον αξιωµατικό. «Είσαστε λοχαγός,
αν δεν κάνω λάθος», είπε.

«Σας παρακαλώ, δεν ισχύουν εδώ αυτά», απάντησε ο
άντρας κάνοντας µια κίνηση διαµαρτυρίας, ενώ συγχρόνως
έτεινε το χέρι του για να αγκαλιάσει θερµά εκείνο που του
άπλωνε ο Τζον. «Σε λίγα χρόνια αποσύροµαι και σχεδιάζω
να αφιερώσω το χρόνο µου στην ταξινόµηση των οικογενεια-
κών εγγράφων και στη µελέτη – επιθυµώ να διαβάσω όσο
περισσότερο µπορώ».

«Εγώ είµαι ο Τζον· αυτός είναι ο Τσαρλς. Ήρθαµε όσο
πιο γρήγορα µπορούσαµε».

«Χάρηκα…» είπε χαµηλόφωνα ο Τσαρλς, κάνοντας ένα
βήµα εµπρός και κουνώντας το χέρι του άντρα. «Εσείς εί-
στε ο Γουόρεν;» 

«Να µε λέτε Γουόρνι… όπως µε λέει ο Τζακ. Σας ευχαρι-
στώ και τους δυο σας που ήρθατε, αν και µου φάνηκε αρκε-
τά περίεργο που σας ζήτησε».

«Γιατί;» είπε ο Τσαρλς.
«Απ’ όσο µπορώ να θυµηθώ», τους εξήγησε ο Γουόρνι,

«από τότε που άρχισε να διδάσκει στο Μάγκνταλεν Κόλετζ
ο Τζακ δε µου είχε δώσει κανένα σηµάδι της γνωριµίας σας.
Στην πραγµατικότητα, πριν από τη χθεσινή µέρα δε σας είχε
αναφέρει ούτε µία φορά».

Το ότι σ’ αυτά τα λόγια ο Τζον κι ο Τσαρλς δεν αντάλλα-
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ξαν ούτε µια µατιά ήταν απόδειξη εξαιρετικού αυτοελέγχου.
«Βέβαια, και µε συγχωρείτε για το σχόλιο, ο Τζακ είναι

άνθρωπος ιδιαίτερα εσωστρεφής», συνέχισε ο Γουόρνι· «και,
παρόλο που είναι εξαίρετος δάσκαλος και πολύ αγαπητός
µεταξύ των φίλων µας, δεν είναι του χαρακτήρα του να µιλά
για προσωπικά θέµατα µε… χµ…, ας πούµε µε ξένους^ πόσο
µάλλον να τους καλεί εδώ, στο προσωπικό του γραφείο».

«Καταλαβαίνουµε», είπε ο Τσαρλς προσπαθώντας να
ακουστεί όσο πιο ανάλαφρος γινόταν. «Κι εγώ, αν ερχόµουν
εδώ να βρω λίγη ησυχία, δε θα ήθελα να µε ενοχλήσουν. Εί-
ναι ένα όµορφο σπίτι. Η περιοχή λέγεται “Κιλνς’’*, σωστά;»

«Ναι», είπε κουνώντας το κεφάλι του ο Γουόρνι. «Πήρε το
όνοµα από τα τούβλινα σπίτια που βρίσκονται κάτω στο δρό-
µο. Έχουµε νοικιάσει το σπίτι για µερικούς µήνες, για να µπο-
ρέσει ο Τζακ να δουλέψει λίγο», συνέχισε. «Είναι πολύ ευχά-
ριστο µέρος και εύκολα µπορείς να πεταχτείς µέχρι την Οξ-
φόρδη, απ’ ό,τι είδατε κι εσείς. Ο κήπος είναι αρκετά µεγά-
λος, σχεδόν πάρκο, και καταπράσινος. ∆ε θα µε πείραζε να
µείνω εδώ µόνιµα, αν το επέτρεπαν τα οικονοµικά µου».

Έριξε µια µατιά στον Τσαρλς, σαν να τον ζύγιαζε. « Ξέ-
ρατε το όνοµα του τόπου. Μήπως γνωρίζετε, λοιπόν, και το
Χέντιγκτον Κουόρι;»

«Πότε πότε το σκάω από την πόλη για λίγο περπάτηµα
στην εξοχή», απάντησε ο Τσαρλς. «Όχι τόσο συχνά τώρα
που µένω µόνιµα στο Λονδίνο, αλλά µου αρέσει µια στο τό-
σο να επιστρέφω στην Οξφόρδη».

«Εγώ δεν έχω επισκεφθεί ακόµη τούτα τα µέρη», είπε ο
Τζον. «Τώρα όµως που µου έδωσαν αυτή τη νέα θέση στο πα-
νε πιστήµιο νοµίζω πως θα έχω πολλές ευκαιρίες να το κάνω».

«Ο Τζακ είπε πως είστε ο νέος καθηγητής της αγγλο-

* Κλίβανοι. (Σ.τ.Μ.)
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σαξονικής γλώσσας στην Οξφόρδη», σχολίασε ο Γουόρνι. 
Ο Τζον έγνεψε καταφατικά. «Οι πανεπιστηµιακοί καθη-

γητές δεν έχουν και πολλές ευκαιρίες να έρθουν σε επαφή
µε τους επιµελητές και τους καθοδηγητές µελέτης, φαντά-
ζοµαι όµως πως αργά ή γρήγορα κάπου συναντιούνται».

«Και πώς και συνέβη να γνωρίσετε τον Τζακ, αν δε γίνο-
µαι αδιάκριτος;»

«Εεε…, βρεθήκαµε στη διάρκεια του πολέµου», βρήκε
τη δικαιολογία ο Τζον. «Και οι τρεις µας. Οµολογουµένως,
κάτω από πολύ ασυνήθιστες συνθήκες…»

Ο Γουόρνι έκανε µια χειρονοµία, πως δεν ήθελε περισ-
σότερες εξηγήσεις, και χαµογέλασε µε κατανόηση. «Τώρα
καταλαβαίνω. Ο πόλεµος έκανε τους ανθρώπους αδέρφια
µέσα σε λίγα λεπτά, τους συµµάχους εχθρούς, και το αντί-
στροφο. Ανησύχησα όταν µου είπε να καλέσω δύο συνα-
δέλφους του που δεν τους είχα συναντήσει ποτέ· όµως, αν
υπηρετήσατε µαζί στον πόλεµο… ∆ε χώνω τη µύτη µου όπου
βρω, αλλά καταλαβαίνετε… τα αδέρφια πρέπει να φροντί-
ζουν ο ένας τον άλλο».

«Καταλαβαίνουµε», είπε ο Τσαρλς. «Γι’ αυτό και δε δι-
στάσαµε να απαντήσουµε στις ερωτήσεις σας».

Ο Γουόρνι χαµογέλασε πάλι. «Πολύ ωραία, πολύ ωραία!
Επιτρέψτε µου να σας οδηγήσω στο γραφείο του Τζακ. Σας
περιµένει εκεί».

«Μας είπατε πως θέλει να µιλήσει µαζί µας για προσωπικά
θέµατα», είπε ο Τζον, «αλλά το τηλεγράφηµα που µου στείλα-
τε δεν ανέφερε ξεκάθαρα το λόγο για τον οποίο µας καλεί».

«Πρώτα σταµάτησε να γράφει στο ηµερολόγιό του – µα
τώρα που το σκέφτοµαι, σταµάτησε να γράφει γενικά», εί-
πε ο Γουόρνι. «Μετά σταµάτησε το διάβασµα. Τότε ήταν
που άρχισα να ανησυχώ».

«Γιατί;» ρώτησε ο Τζον.
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«Στον πόλεµο έχασε έναν πολύ στενό του φίλο. Και παρό-
λο που όταν συνέβη αυτό ο Τζακ δεν ήταν κοντά του, ο ίδιος,
για κάποιο λόγο, αισθάνεται υπεύθυνος για το θάνατό του».

Ο Τσαρλς κι ο Τζον πήραν από µια βαθιά ανάσα. Αυτή
θα έπρεπε να ήταν µια ένδειξη για το λόγο που ο Τζακ ζή-
τησε να τους δει. Όταν πολεµούσαν τον Βασιλιά Χειµώνα,
εκείνος ήταν υπεύθυνος για το χαµό ενός συµµάχου τους,
και το γεγονός αυτό τον είχε επηρεάσει τροµερά. Όµως τό-
τε, µέχρι να επιστρέψουν στο Λονδίνο, φάνηκε να το έχει
ξεπεράσει – είχε συνέλθει για τα καλά… ή έτσι είχαν υπο-
θέσει οι φίλοι του. Προφανώς, είχαν κάνει λάθος.

«Πώς είναι ο ύπνος του;» ρώτησε ο Τζον.
«∆εν κοιµάται. Φαντάζοµαι πως τη νύχτα τον πιάνουν φο-

βίες…» είπε σοβαρά ο Γουόρνι. «Αυτό συµβαίνει εδώ και µέ-
ρες· και δεν µπορώ να κάνω και πολλά για να τον βοηθήσω.
Το χειρότερο συνέβη την προπερασµένη νύχτα. Φώναζε συ-
νέχεια, πετούσε πράγµατα δεξιά-αριστερά και επαναλάµβα-
νε µια λέξη: ‘‘Έιβεν’’. ∆εν έχω ιδέα τι σηµαίνει – ο Τζακ δεν
είχε µιλήσει γι’ αυτό. Μόνο που το επόµενο πρωινό µού είπε
να ψάξω να σας βρω και να σας ζητήσω να έρθετε εδώ».

Σταµάτησε µπροστά σε µια χοντρή πόρτα και δίστασε
πριν χτυπήσει. «Θα σας αφήσω µόνους τους τρεις σας να τα
πείτε. Αν µε χρειαστείτε, θα βρίσκοµαι στον κήπο».

Καθώς ο Γουόρνι στράφηκε και αποµακρύνθηκε στο διά-
δροµο, ο Τζον µε τον Τσαρλς άνοιξαν την πόρτα και µπή-
καν σε ένα γραφείο γεµάτο βιβλία. Ο Τζακ –πιο ψηλός, πιο
γεροδεµένος και πιο ανδροπρεπής από το αγόρι που γνώ-
ριζαν– στεκόταν µπροστά στο παράθυρο µε την πλάτη του
στραµµένη προς την πόρτα. 

«Τζακ…» είπε διστακτικά ο Τσαρλς. «Τζακ, ήρθαµε… Ο
Τζον και ο Τσαρλς είµαστε».

Ο Τζακ, νιώθοντας την παρουσία τους, ανασήκωσε κά-

© JAMES A. OWEN 2008 / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2009



ΤΟ  ΚΥΝΗΓΙ  ΤΟΥ  ΚΟΚΚΙΝΟΥ  ∆ΡΑΚΟΥ 31

πως το κεφάλι του, αλλά δε στράφηκε. Αντίθετα, τους ρώ-
τησε: «Ήταν αλήθεια; Συνέβησαν πραγµατικά, είναι αλή-
θεια όλα αυτά;»

Τους πήρε ένα λεπτό να συνειδητοποιήσουν τι ήταν αυτό
που τους ρωτούσε.

«Ναι», είπε τελικά ο Τζον. «Αν ρωτάς αυτό που νοµίζω
πως ρωτάς…»

«Ώστε… το Αρχιπέλαγος των Ονείρων… η Ιµαγκινάριουµ
Γκεογκράφικα…»

«Ναι», επανέλαβε ο Τζον. «Όλα είναι αλήθεια».
Ο Τζακ γύρισε και τους κοίταξε µε µια ανεξιχνίαστη έκ-

φραση στο πρόσωπό του. «Έχετε τον άτλαντα µαζί σας;
Μπορώ… µπορώ να τον δω;»

«Βρίσκεται στις πίσω θέσεις του αυτοκινήτου µου», είπε
διστακτικά ο Τζον.

«Μέσα σε κάποιο ασφαλές κουτί ή σε κάποιο δερµάτινο
χαρτοφύλακα, υποθέτω…»

«Όχι!» απάντησε ο Τσαρλς. «Προστατεύεται από ένα χο -
ντρό σώµα διατριβών στα αρχαία ισλανδικά».

Ο Τζακ τρεµόπαιξε έκπληκτος τα βλέφαρά του και µετά
ξεφύσηξε θυµωµένα. «Και να σκεφτείς πως σε έκαναν και
Βασικό ∆ιαχειριστή! Τουλάχιστον έβαλες στο σωρό και µε-
ρικές σελίδες στα αγγλοσαξονικά, ή µήπως αντιµετωπίζεις
µε την ίδια περιφρόνηση και τα καθήκοντα που απορρέουν
από τη θέση του καθηγητή;»

Ο Τζον µε τον Τσαρλς κοίταξαν έκπληκτοι για µια στιγ-
µή το φίλο τους, πριν στα σοβαρά τους πρόσωπα χαραχτεί
ένα πλατύ χαµόγελο.

«Φυσικά και συνέβη, φιλαράκο µου!» τον διαβεβαίωσε
και ο Τσαρλς πιάνοντας τον Τζακ από τους ώµους. «Η περι-
πέτειά µας στο Αρχιπέλαγος των Ονείρων έγινε σωστός
θρύλος. Κι εσύ είσαι ένας από τους ήρωές του».
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Ο Τζακ αγκάλιασε έναν έναν τους φίλους του και µετά
έκανε ένα βήµα πίσω για να τους δει ξανά. «Τσαρλς», είπε
κάπως πειραχτικά, «έχεις αρχίσει και γερνάς!» 

«Οι επιµελητές εκδόσεων δε γερνάνε», του ανταπάντη-
σε ο Τσαρλς· «απλώς γίνονται διαπρεπέστεροι!» 

«Κι εσένα», είπε στον Τζον, «πώς σου φαίνεται που δι-
δάσκεις στα παλιά σου ληµέρια;»

«Είµαι ικανοποιηµένος», απάντησε εκείνος· «αν και νο-
µίζω πως, στην περίπτωση που και οι επόµενοι φοιτητές
µου είναι σαν αυτά τα λουλούδια που έχω τώρα, θα προτι-
µούσα να µε αφήσουν στην ησυχία µου και στα γραπτά µου.
∆εν υπάρχει ούτε ένας ανάµεσά τους που το µυαλό του να
είναι κάπως ανήσυχο ή λίγο δηµιουργικό».

«Υπάρχουν και χειρότερα», του είπε ο Τσαρλς. «Θα µπο-
ρούσες να διδάσκεις στο Κέµπριτζ!»

Στο άκουσµα αυτού του παλιού αστείου και οι τρεις φί-
λοι διπλώθηκαν στα δύο από τα γέλια. Όµως σύντοµα η
διάθεσή τους σοβάρεψε και το πρόσωπο του Τζακ, που είχε
χαλαρώσει όταν οι φίλοι του µπήκαν στο δωµάτιο, ξαναπή-
ρε την προηγούµενη, βασανισµένη του έκφραση.

Γιατί µας φώναξες εδώ, Τζακ;» ρώτησε ανήσυχος ο Τζον.
«∆εν ξέρω ακριβώς», απάντησε ο φίλος τους. «Ήρθαµε

εδώ µε τον Γουόρνι για να δουλέψω µερικά ποιήµατά µου
και ίσως κάνα δυο βιβλία, όµως πριν από αρκετές εβδοµά-
δες άρχισα να έχω εφιάλτες που τις τελευταίες µέρες έχουν
χειροτερέψει».

«Ο Γουόρνι µας είπε πως φώναζες την Έιβεν», είπε ο
Τσαρλς.

«Ναι…» είπε ο Τζακ και µόρφασε έντονα. «Προσπάθη-
σα να µην τη σκέφτοµαι από τότε που επέστρεψα στην Αγ-
γλία, όµως την ονειρευόµουν. Πιστεύω πως έχει κάποιο
τροµερό πρόβληµα, αλλά δεν ξέρω τι είδους είναι αυτό».
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«Χµ…» έκανε σκεφτικός ο Τζον. «Και τι άλλο βλέπεις
σ’ αυτά τα εφιαλτικά όνειρα;»

«Κυρίως της φαντασίας πράγµατα», είπε ο Τζακ. «Πράγ-
µατα που ξεπηδούν από το ασυνείδητο. Ινδιάνους και κο-
ράκια· και, κατά παράξενο τρόπο, παιδιά…»

«∆ηλαδή…» είπε ο Τζον έχοντας κατά νου τα δικά του
πρόσφατα όνειρα, «αν βλέπεις παιδιά, υποθέτω πως βλέπεις
και… σίγουρα βλέπεις και…»

«Βλέπεις και γίγαντες!» τελείωσε την πρόταση ο Τσαρλς.
«Αν βλέπεις παιδιά, θα βλέπεις και γίγαντες… Βλέπω κι
εγώ τα ίδια όνειρα».

«Όπως κι εγώ», είπε ο Τζον. Εννοώ τους γίγαντες, όχι
την Έιβεν, πρόσθεσε από µέσα του.

Πριν καλά καλά κάποιος από τους τρεις τους προλάβει
να πει κάτι επιπλέον, τους διέκοψε ένας χτύπος στην πόρτα
του σπουδαστηρίου.

«Με συγχωρείτε που σας διακόπτω», είπε ο Γουόρνι, «αλ-
λά φαίνεται πως έχουµε… έχουµε…» σταµάτησε και δά -
γκωσε τα χείλη του, το δε πρόσωπό του πήρε µια παράξενη
έκφραση που φανέρωνε αµηχανία.

«Γουόρν;» είπε ο Τζακ. «Τι είναι; Τι συµβαίνει;»
«Ω, τίποτε άσχηµο, πιστεύω…» απάντησε ο Γουόρνι.

«Όµως, φαίνεται πως έχουµε έναν άγγελο στον κήπο µας!»

Πράγµατι, όπως είχε υποθέσει ο Γουόρνι, ένας άγγελος βρι-
σκόταν στον κήπο του εξοχικού – ή, τουλάχιστον, ό,τι πιο
κοντά σε άγγελο µπορούσε να φανταστεί κάποιος που ήταν
ασυνήθιστος να συναντά τέτοια πλάσµατα στον κήπο του. 

Ανάµεσα σε τσαλαπατηµένες καµπανούλες που µόλις εί-
χαν ανθίσει, χώµα και πούπουλα που πετούσαν στον αέρα
καθόταν ένα κοριτσάκι. Ένα κοριτσάκι µε φτερά!
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Το πρόσωπό της ήταν λερωµένο µε χώµατα και το ρούχο
της, ένας απλός καφετί χιτώνας που έδενε στη µέση και
στους ώµους, ήταν κουρελιασµένο και σκισµένο. Τα φτερά
της ήταν απλωµένα µε τρόπο µάλλον αδέξιο παρά χαριτω-
µένο και σε κάποια σηµεία, απ’ όπου είχαν φύγει τα πού-
πουλα εξαιτίας της δύσκολης προσγείωσης, ήταν γυµνά.

«Τζον, τι λες; ∆ε µοιάζει περισσότερο µε χερουβείµ;» σχο-
λίασε εντελώς αυθόρµητα ο Τσαρλς. 

«Κι εσύ πώς το ξέρεις;» τον ρώτησε ο Τζον. «Μήπως εί-
δες ποτέ σου κανένα;»

«Να…» απάντησε µε δισταγµό ο Τσαρλς. «Όταν ο Γουόρ-
νι µας µίλησε για άγγελο, περίµενα κάτι πιο µεγάλο… µα
τούτο δω το χερουβείµ δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερο από
πέντε χρονών!»

«Είµαι οχτώ, αν θες να ξέρεις!» τερέτισε το κοριτσάκι.
«Την επόµενη Πέµπτη θα είµαι, για την ακρίβεια. Και δεν
είµαι ούτε χερουβείµ, ούτε άγγελος, ό,τι κι αν είναι αυτά.
Είµαι η Λόρα Γκλου· και η Λόρα Γκλου είναι εγώ!»

«Σε λένε Γκλου*;» τη ρώτησε ο Τσαρλς.
«Λόρα Γκλου!» τον διόρθωσε το κοριτσάκι. «Υπάρχει

διαφορά, ξέρεις…»
Σηκώθηκε και τίναξε τα ρούχα της ρίχνοντας συνεχώς

ανήσυχες µατιές προς τους απροσδόκητους οικοδεσπότες.
«Από πού ξεφύτρωσες;» τη ρώτησε ο Γουόρνι, κοιτώντας

γύρω του. «Είσαι µαζί µε τους γονείς σου, ή µήπως έχεις
έρθει κάποια εκδροµή µε το σχολείο; Αυτός ο κήπος είναι
ιδιωτικός, και όχι µέρος για πικ νικ».

Η Λόρα Γκλου τον κοίταξε λες και της µιλούσε σουαχίλι.
«Πρέπει να ξέρεις πως πέταξα ως εδώ! Τι νοµίζεις πως τα
έχω τα φτερά;»

© JAMES A. OWEN 2008 / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2009

* Κόλλα. (Σ.τ.Μ.)



ΤΟ  ΚΥΝΗΓΙ  ΤΟΥ  ΚΟΚΚΙΝΟΥ  ∆ΡΑΚΟΥ 35

Ο Τζακ άρχισε να εξετάζει τα φτερά της Λόρα Γκλου.
Γρήγορα ανακάλυψε πως δεν ήταν φυσικά φτερά, αλλά τε-
χνητά. Λεπτοκαµωµένα µεν, και εξαιρετικά πρωτότυπα σχε-
διασµένα, αλλά ψεύτικα.

«Έι!» φώναξε η Λόρα Γκλου και πισωπάτησε κρατώντας
αµυντική στάση. «Θα πρέπει να ζητάς την άδεια πριν αρχί-
σεις να πασπατεύεις τα φτερά κάποιου, ξέρεις!»

«Με συγχωρείς», είπε γελαστά ο Τζακ και υποκλίθηκε
όλος σεβασµό.

«Εντάξει!» έκανε πιο ήρεµη η Λόρα Γκλου. «Έτσι κι αλ-
λιώς, οι Μακρυγένηδες ποτέ δε ρωτούν…»

«Παραλίγο να ξεγελαστώ», είπε ο Τσαρλς. «Από µακριά
φαίνονται σαν αληθινά».

«Ο θείος ∆αίδαλος τα έφτιαξε για τα Χαµένα Αγόρια»,
είπε µε περηφάνια το κορίτσι, «όµως µόνο η Λόρα Γκλου
µπορεί να πετάξει – τόσο µακριά, δηλαδή».

«Ο θείος ∆αίδαλος;» φώναξε ο Τζον. «∆ε θέλεις να πεις
πως αυτά τα φτερά τα έφτιαξε ο µυθικός ∆αίδαλος από την
Αρχαία Ελλάδα… Εννοείς ότι είναι αυτός που έχασε το γιο
του τον Ίκαρο όταν το αγόρι πέταξε πολύ κοντά στον ήλιο;»

«Βλάκας είσαι;» είπε η Λόρα Γκλου. «Αυτός θα πρέπει
να κουβαλάει στην πλάτη του χίλια χρόνια και βάλε…»

«Ακριβώς…» συµφώνησε και ο Τσαρλς.
«Εσύ εννοείς τον ∆αίδαλο τον Πρεσβύτερο», εξήγησε

στον Τζον η Λόρα Γκλου. «Αυτός που έφτιαξε τα δικά µου
τα φτερά είναι ο ∆αίδαλος ο Νεότερος».

«Απόγονος του άλλου;» τη ρώτησε ο Τζον, θέλοντας
να την πειράξει. «Μήπως είναι κάποιος αδερφός εκείνου
του Ίκαρου;»

«Ακριβώς!» είπε η Λόρα Γκλου. «Και αυτός είναι ο λό-
γος που δε χρησιµοποιεί πια κερί στα φτερά».

«Εντάξει…» την έκοψε ο Τζον. «Και για πού πέταγες,
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λοιπόν; Ή µήπως προσπαθείς να µας πεις πως σκόπευες να
τσακιστείς στον κήπο του Τζακ;» 

«Όχι! δε σκόπευα να τσακιστώ», είπε φανερά πειραγ-
µένο το κορίτσι. «Πά ντως, αυτό είναι το µέρος που πρέπει
να βρίσκοµαι. Ψάχνω το διαχειριστή. Έχω να του δώσω
ένα σηµαντικό µήνυµα από το Αρχιπέλαγος».

Ο Τζον, ο Τσαρλς και ο Τζακ µόλις άκουσαν τη λέξη
«διαχειριστής» αντάλλαξαν σύντοµες µατιές. Θα µπορούσε
να απευθύνεται στον καθέναν από τους τρεις τους, κυρίως
όµως στον Τζον. Ο Γουόρνι, φυσικά, δεν είχε ιδέα για ποιο
πράγµα µιλούσε το κορίτσι.

«Σου είπα», της επανέλαβε, «πως αυτός ο κήπος είναι
ιδιωτικός. ∆εν υπάρχει κανένας διαχειριστής».

«∆εν ψάχνω κάποιον κηπουρό, αν θες να ξέρεις…» του
αντιγύρισε το κοριτσάκι. «Ψάχνω το διαχειριστή της Ιµαγκι-
νάριουµ Γκεογκράφικα».

Ψηλάφισε ανάµεσα στις πτυχές του χιτώνα της και τρά-
βηξε ένα λεπτεπίλεπτο λουλούδι που έδειχνε να είναι από
περγαµηνή στην οποία είχαν σχεδιαστεί προσεκτικά τρία
σύµβολα· το ίδιο το λουλούδι έβγαζε µια αχνή λάµψη.

Ο Τζον αναγνώρισε το πρώτο σύµβολο – ήταν το σύµβο-
λο του Χαρτογράφου των Χαµένων Τόπων, του ανθρώπου
που δηµιούργησε την Ιµαγκινάριουµ Γκεογκράφικα· το δεύ-
τερο σύµβολο ήταν η σφραγίδα του Μεγάλου Βασιλιά του
Αρχιπελάγους· το τρίτο όµως του ήταν άγνωστο. «Τι σηµαί-
νει το τρίτο σύµβολο;» ρώτησε.

«Κάνει το λουλούδι να δουλεύει», απάντησε η Λόρα
Γκλου. «Ετούτο δω είναι ένα τριαντάφυλλο-πυξίδα. Η σφρα-
γίδα του βασιλιά µού επιτρέπει να περνώ τα σύνορα, η σφρα-
γίδα του Χαρτογράφου µού λέει πού βρίσκονται τα πάντα,
και αυτό το τρίτο σηµάδι µού επιτρέπει να βρω αυτό που ψά-
χνω. Σ’ αυτή την περίπτωση, το διαχειριστή. Όσο τον πλησιά-
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ζω, τόσο περισσότερο λάµπει το λουλούδι. Όταν πετούσα
πάνω από το εξοχικό σας, το λουλούδι έγινε τόσο λαµπρό,
που µε τύφλωσε και έπεσα πάνω στις καµπανούλες σας. Λοι-
πόν», συνέχισε περπατώντας τριγύρω τους µε µια αποφασι-
στική έκφραση στο πρόσωπό της, «πού τον κρύβετε;»

«Μπορώ να σου πω κάτι, Τζακ;» άρχισε να λέει ο Γουόρνι.
«Γουόρν, ίσως θα ήταν καλύτερα να πας µέσα και να

ετοιµάσεις λίγο τσάι», του πρότεινε ο Τζακ. «Το κοριτσάκι
τα έχει ολοφάνερα χαµένα, όµως νοµίζω πως µπορούµε να
τη βοηθήσουµε».

Ο Γουόρνι κατένευσε και κατευθύνθηκε προς τος σπίτι
µε ζωηρό βήµα, χωρίς να κοιτάξει πίσω του.

Ο Τζον γονάτισε µπροστά στο κοριτσάκι και παρατήρη-
σε πως το λουλούδι εξακολουθούσε να λάµπει· όµως, πα-
ρόλο που το πλησίασε, η λάµψη του δεν έγινε πιο έντονη.

«Εγώ είµαι ο Βασικός ∆ιαχειριστής, Λόρα Γκλου», είπε
ευγενικά. «Τώρα µπορείς να µας πεις τι τρέχει εδώ;»

Ο Τζον δεν περίµενε την αντίδρασή της. Τα µάτια του
κοριτσιού άνοιξαν διάπλατα από την έκπληξη και µετά στέ-
νεψαν γεµάτα καχυποψία.

«∆εν είσαι εσύ ο διαχειριστής!» φώναξε. «Πού είναι και
τι του έκανες; Να µου πεις αµέσως, αλλιώς αλίµονό σου!»

«Μα το τριαντάφυλλο-πυξίδα που έχεις λάµπει!» είπε µε
ένταση ο Τζον. «Κι εγώ έχω µαζί µου την Γκεογκράφικα.
Εγώ είµαι ο διαχειριστής. Γιατί πιστεύεις πως δεν είµαι;»

«Γιατί», έκανε η Λόρα Γκλου, και το σώµα της πήρε µια
αµυντική και προκλητική στάση, «αυτός σε φώναξε Τζον. Αλ-
λά εγώ ξέρω πως ο πραγµατικός διαχειριστής λέγεται Τζέιµι».

«Τζέιµι;» αναφώνησε ο Τσαρλς και στράφηκε στους άλ-
λους. «∆εν είναι να απορείτε που δε γνωρίζει κανέναν µας.
Ψάχνει για τον τελευταίο πριν από µας διαχειριστή, αυτόν
που αντικατέστησε ο Τζον. Ψάχνει τον σερ Τζέιµς Μπάρι!»
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